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Seriál: České vynálezy a objevy 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 
     Za nejvýznamnější objev české medicíny se považuje dělení krevních skupin, k němuž 

v r. 1907 dospěl Jan Janský. Pražský rodák Jan Janský, neurolog, sérolog a psychiatr, objevil 

v roce 1907 čtyři základní krevní skupiny. Nezávisle na Rakušanovi K. Landsteinerovi, který 

objevil skupiny A, B, 0, rozeznal Janský i skupinu AB. Neoznačil je písmeny, to proběhlo  

až ve 30. letech 20. století, ale přiřadil jim římské číslice I. – IV.  

     K revolučnímu objevu se Janský dostal úplnou náhodou při studiu vztahu mezi duševními 

poruchami a srážlivostí krve. Během výzkumu si všiml, že lidskou krev lze podle určitých rozdílů 

ve vlastnostech krvinek rozdělit do čtyř skupin. Svůj objev Janský zveřejnil v roce 1907. Dále 

se mu však nevěnoval a místo toho se soustřeďoval na výzkum mozkomíšního moku. Díky 

objevu krevních skupin umožnil provádět transfúze krve bez nebezpečí smrti pacienta srážením krve 

nevhodného dárce. Za stejný objev (a navíc ještě za odhalení Rh-faktoru) získal Rakušan Karl Landsteiner 

roku 1930 Nobelovu cenu za lékařství. Význam objevu Janského však dnešní věda a medicína nikterak 

nezpochybňuje. Jan Janský byl rovněž velkým propagátorem dárcovství krve. Na jeho počest je 

dobrovolným dárcům krve v České republice a na Slovensku udělována medaile Jana Janského. 

     Za vznikem remosky stojí elektrotechnik Oldřich Homuta. Ten v 50. letech navštívil Švédsko, kde si všiml 

elektrického hrnce, který uměl vařit. Trochu ho vylepšil a přidal mu schopnost 

pečení. První prototypy budoucí remosky vznikly v letech 1953 až 1955. Vynález 

byl zpočátku nazván počátečními písmeny příjmení "otců konstruktérů" - HUT 

(Oldřich Homuta, Jindřich Uher a Antonín Tyburec). Jedná se o pánev, která je 

vybavena víkem s topnými spirálami. Později, v roce 1964, kdy byla patentována, 

dostala pečící mísa název podle podniku elektrovýroby Remos (Revize, Elektro, 

Montáže, Opravy, Servis) a. V roce 1957 se s její produkcí začalo v Kostelci nad 

Černými lesy, kde se do roku 1991 vyrobilo zhruba 1,5 milionu kusů. Po roce 1989 však produkce remosek 

prudce klesla. Remoska si od počátků stále zachovává svůj původní tvar, byť s menšími designovými 

změnami. Snadno si uvaříte a napečete všude tam, kde je přístup k elektřině, kromě domácnosti ji využijete 

třeba na chatě, na chalupě či v kempu. Oblíbená bývala také na studentských kolejích. Obnova slávy 

remosky se datuje do roku 1994, kdy byla ve Frenštátu pod Radhoštěm založena společnost Remoska, s.r.o. 

V současnosti jde přibližně polovina výrobků na export, nejvíce do Británie. Darem ji dokonce dostal i princ 

Charles. Počet vyrobených kusů vyšplhal k pěti milionům. 

     Dalším skvělým českým objevem je KOFOLA. Historie Kofoly sahá do roku 1958, kdy odborníci Spojených 

farmaceutických závodů Spofa Praha dostali státní úkol: vytvořit domácí alternativu ke stále populárnějším 

západním kolovým nápojům. Výsledkem dvouletého bádání týmu docenta Zdeňka Blažka se stal sirup 

KOFO – směs 14 přírodních látek (od bylin, přes ovoce až po kofein) – který je základem Kofoly dodnes. První 

láhev byla stočena 27. března 1960. Rychle se stala hitem, ale po revoluci čelila problémům s konkurencí, 

dokud značku koncem 90. let neobnovila rodina Samarasů, která ji zachránila, rozšířila portfolio a učinila  

z Kofoly moderní ikonu s legendárním sloganem „Když ji miluješ, není co řešit“.     

     Nekorunovaným králem jednoduchých stolních her pro děti je PEXESO. Český 

vynález vymyslel v roce 1965 výtvarník a redaktor nakladatelství Pressfoto Zdeněk Princ. 

Vznikl na základě japonské hry s mušlemi (Kai awase) a inspiroval se televizní soutěží 

"Pekelně se soustřeď" (odtud akronym PEXESO: PEKelně SE SOustřeď). První sada 

obsahovala fotografie z filmu Poklad na Stříbrném jezeře a hra se stala hitem díky své 

jednoduchosti, procvičování paměti a soustředění, vč. široké škále témat, od pohádek 

po historické události. Dodnes patří nejenom mezi nejoblíbenější stolní hry, ale mají ji 

rádi i sběratelé. Čeští fanoušci pexesa dokonce založili klub a od roku 2009 každoročně 

pořádají ve Frýdku-Místku mistrovství republiky.                                                                     Čerpáno z internetu.  

LIPOLTICKÉ 

LISTY 
Zpravodaj obcí Lipoltice,  

Pelechov, Sovoluská Lhota 

Čtvrtletník – č. 4/2025 

https://www.e15.cz/finexpert/danove-priznani/darovani-krve-jak-na-snizeni-zakladu-dane-za-rok-2023-1413559
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Zprávy obecního úřadu, informace pro občany 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

Co přinesl rok 2025 – největší stavby 
     Letošní rok byl pro naši obec ve znamení několika větších stavebních akcí. Jako první byla 

zahájena oprava požární nádrže, kterou realizovala firma Zemprastav Miletín. Postupně byla 

odstraněna betonová koruna opevnění nádrže včetně zábradlí, dále pak došlo k odbourání 

částí degradovaného betonu včetně odstranění a opětovného nového zhotovení celé 

opěrné zdi směrem k hasičské zbrojnici. Došlo rovněž k opravě poškozených částí dna, sjezdu 

i schodů do požární nádrže. Oprava byla zakončena montáží nového zábradlí včetně 

terénních úprav. Celkové náklady na akci se vyšplhaly na 4,3 mil. Kč. Obec zažádala o dotaci 

z evropských fondů a měla by obdržet dotaci ve výši téměř 1,6 mil. Kč. 

     Dále jsme od června 2025 pokračovali opravou oplocení na místním hřišti. Západní část oplocení byla 

v havarijním stavu a hrozila zřícením. Vzhledem k tomu, že hřiště Na skále je vybudované na navážce  
a právě za „spodní“ brankou dosahovala navážka výšky kolem dvou metrů, musely být až do této hloubky 

vyhloubené základy pro pylony, které byly pak v úrovni terénu propojené betonovým pásem. Na tomto 

pásu byly pak vztyčeny sloupy 6 m pro nové 3D oplocení a záchytné sítě. Zakázku realizovala firma Solution 

Construction Praha a včetně terénních úprav vyšla na 1,16 mil. Kč. Stavba byla ukončena v srpnu 2025 těsně 

před zahájením fotbalové sezóny. Obec zažádala o dotaci z prostředků Národní sportovní agentury, dále 

pak i z prostředků Pardubického kraje. I přes proklamovanou podporu amatérskému sportu obou institucí 

jsme neobdrželi ani korunu a oprava byla plně hrazena z rozpočtu obce. 

     Poslední a největší akcí bylo vybudování technické infrastruktury a komunikace u 8 nových stavebních 

pozemků v západní části obce. V rámci této akce byla vybudována splašková a dešťová kanalizace, 

veřejné osvětlení, vodovod a komunikace. Stavba byla ukončena koncem listopadu a kolaudační řízení 

bylo zahájeno 15. prosince. Realizaci této stavby prováděla firma Instav Hlinsko. Náklady na tuto akci včetně 

dalších nákladů (přeložka odtoku z požární nádrže, přeložka plynu k č.p. 59, projektová dokumentace, 

stavební dozor atp.) činily 12,3 mil. Kč. Z osmi stavebních pozemků je u čtyřech uzavřena smlouva o budoucí 

smlouvě kupní, prodej dalších 3 pozemků byl odsouhlasen v zastupitelstvu a zbývá poslední volný stavební 

pozemek p.č. 210. Obec zažádala o dotaci na technickou infrastrukturu k těmto pozemkům a podle 

posledních informací bychom měli obdržet částku 800 000 Kč z prostředků ministerstva pro místní rozvoj. 

Cílem této investice je přivést do obce další nové občany, zvýšit počet obyvatel a tím i zvýšit příjmy do 

rozpočtu obce prostřednictvím rozpočtového určení daní a v neposlední řadě posílit využití základní  

a mateřské školy. 

     Probíhala také další oprava zbylé západní části hřbitovní zdi, kterou prováděl (jako předchozí opravy) 

pan Jelínek z Urbanic. Na tuto stavbu se podařilo získat dotaci z prostředků Programu obnovy venkova 

Pardubického kraje ve výši 120 000 Kč, celá stavba vyšla na 380 000 Kč. Na hřbitově zbývá ještě opravit 

východní část zdi, ale vzhledem k délce hledáme technologii, která by dokázala opravu urychlit a třeba  

i zjednodušit.  

     Na čistírně odpadních vod jsme posílili technologii čištění o automatizované česle na vtoku odpadní 

vody, které zajišťují odstraňování nečistot zachycených na vstupu do ČOV. Někdy se obsluha nestačí divit 

a nechápe, co všechno se v kanalizaci objeví a co tam nepatří – vlhčené ubrousky, dámské hygienické 

potřeby, hadry, kusy potravin atd. Toto všechno do kanalizace nepatří a může vést i k poškození ČOV. 

Náklady na posílení technologie byly téměř 500 000 Kč.  

     Na výše uvedené akce jsme letos vynaložili náklady ve výši 18,64 mil., na financování byly použity 

výhradně vlastní prostředky z přebytku hospodaření minulých let a peníze z aktuálního rozpočtu.   

Ing. Libor Černý, starosta obce 
 

 

Obecní úřad Lipoltice – Ve dnech 22.12.2025 – 2.1.2026 bude obecní úřad pro veřejnost zavřen. 
 

 

Zákon o pyrotechnických výrobcích a zacházení s nimi 
     Dnem 1. prosince 2025 vešel v platnost zákon č. 344/2025 Sb., který upravuje prodej  

a používání pyrotechniky. Dle § 35b) je zakázáno v okruhu 250 m od nemovitostí 

specifikovaných v zákoně a chovu zvířat, používat pyrotechniku mimo kategorii F1, což jsou 

prskavky a výrobky malé intenzity. Odkaz na mapu s klidovými zónami: 

https://shorturl.at/WF6X1.               Děkujeme za ohleduplnost a dodržování tohoto nařízení. 
 

 

Vodné 2026 
     Vodovody a kanalizace Pardubice, a.s. oznamují, že od 1. ledna 2026 dojde k úpravě ceny vodného. 

Úprava ceny odráží rostoucí náklady na provoz vodárenské infrastruktury, energie a rozsáhlé investice do 

její modernizace, které jsou nezbytné pro udržení bezpečné a spolehlivé dodávky pitné vody. 

     Vodné od 1.1.2026:  70,35 Kč bez DPH / 78,79 Kč s DPH za 1 m3. 

https://shorturl.at/WF6X1
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Stočné 2026 
o Zastupitelstvo obce Lipoltice projednalo na svém jednání dne 10.12.2025 výši stočného pro rok 2026. 

Usnesením č. 99/2025 ze dne 10.12.2025 bylo stanoveno stočné ve výši 48,00 Kč vč. DPH/m3,  

tj. ve stejné výši jako v roce 2025.  

Pro srovnání cena stočného VaK Pardubice pro rok 2025 je 78 Kč vč. DPH/m3. 
 

o Ing. Miloš Machút, odborný dozor ČOV - Kalkulace ceny stočného je vytvářena podle pravidel 

každoročně vydávaných cenových výměrů, které jsou publikované v cenovém věstníku Ministerstva 

financí. Posledním je CV č. 31/2025. Vlastní pravidla cenotvorby řeší zákon č. 74/2001 Sb., jeho 

prováděcí vyhláška č. 428/2001 Sb. v aktuálním znění. V oboru vodovodů a kanalizací se uplatňuje  

tzv. věcné usměrňování ceny, to znamená, že je regulován způsob tvorby ceny stočného. Cena je 

vytvářena na základě kalkulace nákladů a přiměřeného zisku. Zisk je pro obec Lipoltice kalkulován jako 

nulový. Do kalkulace lze promítnout jen náklady spojené s odváděním a čištěním odpadních vod. Dále 

je povinností obce do kalkulace zahrnout prostředky na obnovu, neboť principem ekonomiky 

provozování kanalizace a ČOV je samofinancování. Obec je povinna podle vypracovaného Plánu 

obnovy každý rok do kalkulace stanovenou částku zahrnout. Tato částka je pokrytá z účetních odpisů 

kanalizací a ČOV. Kalkulovaná cena stočného pro rok 2026 je 64 Kč vč. DPH za m3. Obec tedy dotuje 

1 m3 částkou 16 Kč. Dále obec vytváří z vlastních prostředků finanční rezervu na plán obnovy ve výši 

263 000 Kč. Podle zákona č. 274/2001 Sb. (§ 20, odst. 8) je vlastník a provozovatel kanalizace a ČOV 

povinen na vyžádání předložit na ministerstvo financí úplný výpočet ceny pro stočné v členění podle 

pravidel uvedených v prováděcí vyhlášce k zákonu o vodovodech a kanalizacích č. 428/2001 Sb. 
 

 

Poplatek za komunální odpad 2026 
o Základní sazba poplatku pro kalendářní rok 2026 činí 700 Kč. I v roce 2026 

platí sleva ve výši 100 Kč pro děti, které v příslušném kalendářním roce dovrší 

max. 10 let a pro osoby, které v příslušném roce dovrší 65 let. 

o Poplatek je splatný nejpozději do 30. dubna příslušného kalendářního roku. 

V případě platby bankovním převodem se považuje splatnost přijetím Kč na 

bankovní účet obce, tj. přijetí úhrady na účet obce nejpozději 30. dubna 

příslušného kalendářního roku. Dle usnesení ZO Lipoltice č. 79/2023 je 

stanoveno zvýšení poplatku ve výši 500 Kč/poplatník za pozdní úhradu 

poplatku nebo jeho části.  

o Nálepky na popelnice je třeba si osobně vyzvednout v kanceláři obecního úřadu a umístit nejpozději 

30.4.2026 na popelnici. Nálepky jsou nově v jiném formátu a svozová firma bude kontrolovat, zda je na 

popelnici nalepena či nikoli. Z tohoto důvodu Vás žádáme o odstranění všech neplatných nálepek 

z popelnice. Nálepky budou navíc rozděleny dle velikosti popelnice (120 nebo 240 l), a proto je při 

vyzvednutí nálepky dobré vědět, jakou popelnici máte.  

o Celkové náklady na sběr, svoz a likvidaci odpadů za rok 2025 (komunální odpad, bioodpad, plast, 

papír, sklo, kov, nebezpečný a objemný odpad, poplatek za separaci, recyklaci a sběrný dvůr) jsou  

ve výši 1 305 000 Kč.  

o V roce 2025 byla na poplatku za odpadové hospodářství vybrána částka 347 000 Kč. 

o Dle vynaložených nákladů by činil místní poplatek na poplatníka částku 2 445 Kč. Z výše uvedeného 

vyplývá, že obec dotuje náklady na odpadové hospodářství částkou 1 745 Kč na poplatníka.  

Po zápočtu odměny od společnosti EKO-KOM za třídění odpadu ve výši 241 138 Kč vychází poplatek 

na 1 988 Kč/poplatník a zadotování obcí částkou 1 288 Kč/poplatník. 

o Proto je potřeba odpady co nejvíce třídit, protože jedině třídění může ovlivnit výslednou cenu za uložení 

odpadu.   

 

Svozový kalendář odpadů 2026 
 

Směsný komunální 

odpad (SKO) 

7.1. / 21.1. / 4.2. / 18.2. / 4.3. / 18.3. / 1.4. / 15.4. / 29.4. / 13.5. / 27.5. / 10.6. / 24.6. / 8.7. 

/ 22.7. / 5.8. / 19.8. / 2.9. / 16.9. / 30.9. / 14.10. / 28.10. / 11.11. / 25.11. / 9.12. / 23.12. 

Bioodpad 
21.1. / 18.2. / 18.3. / 8.4. / 22.4. / 6.5. / 20.5. / 3.6. / 17.6. / 1.7. / 15.7. / 29.7. / 12.8. / 

26.8. / 9.9. / 23.9. / 7.10. / 21.10. / 4.11. / 18.11. / termíny svozu bioodpadu za prosinec 

2026 budou upřesněny na konci roku 2026 

Papír 
16.1. / 13.2. / 13.3. / 10.4. / 8.5. / 5.6. / 3.7. / 31.7. / 28.8. / 25.9. / 23.10. / 20.11. / 18.12. 

Plast 
12.1. / 9.2. / 9.3. / 6.4. / 4.5. / 1.6. / 29.6. / 27.7. / 24.8. / 21.9. / 19.10. / 16.11. / 14.12. 

     Svozový kalendář s barevným rozlišením dle druhů odpadů je zveřejněn na vývěsce obecního úřadu  
a na www.lipoltice.cz . 

http://www.lipoltice.cz/
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Zimní svoz bioodpadu 
     Středa: 24.12.2025 / 21.1.2026 / 18.2.2026 / 18.3.2026. 
 

 

Poplatek ze psů 2026 
o Poplatek ze psů platí poplatník obci příslušné podle svého místa přihlášení nebo sídla. 

o Poplatek ze psů se platí ze psů starších 3 měsíců ve výši 100 Kč/pes. 

o Poplatek je splatný nejpozději do 30. dubna příslušného kalendářního roku.  

 
     Podrobné informace k poplatku za komunální odpad a k poplatku ze psů včetně údajů 

k platbě najdete na www.lipoltice.cz. Informace Vám rovněž sdělí obecní úřad. 

 

 

Základní škola a mateřská škola Lipoltice 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 
Halloween v naší škole      

    Čtvrtek 30. 10. 2025 se nesl v duchu oslav Halloweenu. Jako každým rokem jsme pro děti nachystali různé 

aktivity, které se vážou k tomuto původně keltskému lidovému svátku. Lidé věřili, že 31. 10. se stírá hranice 

mezi světem živých a mrtvých a duše zemřelých se mohou vrátit na zem. 

     Při dopoledním vyučování formou projektového vyučování se žáci seznámili s tímto svátkem i s jeho 

symboly jako vyřezávanou dýní, netopýry či pavouky. Díky strašidelným kostýmům, ve kterých děti přišly, 

byla atmosféra ještě věrohodnější. 

     Odpoledne se konaly halloweenské pohybové aktivity na školním dvoře. Děti si zasoutěžily v letu na 

koštěti, obmotávaly mumii, skákaly v pytlích, házely na cíl či soutěžily v družstvech. 

Následovalo vyrábění ve třídě. Děti si domů odnesly svícínek jako dekoraci k 2. listopadu, kdy vzpomínáme 

na Památku všech věrných zemřelých a lampión do průvodu. 

     Završením celé akce, po setmění, byl lampiónový průvod za strašidly 

s úkoly. Cílem stezky bylo projít všechny stanoviště, splnit úkol a zapsat si 

správné písmenko do tajenky. 

Sem tam na nás vybafla 

nějaká nestvůra. Všichni 

bubáci byli ale milí  

a obdarovávali děti 

dobrůtkami. V cíli, po vyluštění 

tajenky, byl objeven a rozdán 

poklad. 

     Děkujeme všem rodičům, 

bývalým žákům a přátelům 

školy, kteří nám s touto 

strašidelnou stezkou pomohli. 

Mgr. Lucie Čechalová 

 

 

Rozsvěcení vánočního stromu 
     Proběhlo v sobotu 29. Listopadu 2025 v centru obce Lipoltice. Hlavní slovo měli jako obyčejně žáci 

základní školy.  

     Letošní vystoupení s názvem „HAND BELLS“, což je zdramatizovaná Vánoční pohádka za doprovodu 

zvonkohry. Tématicky má prastarou dějovou zápletku – narození Ježíška. Chudí rodiče Marie a Josef, položí 

narozeného synáčka ve chlévě do jesliček. Anděl má starost, kdo ho bude hlídat. Pomáhat chce každý. 

Seběhnou se zvířátka – lev, zajíc, liška, vrána, páv, sova, vrabci….. Zpívají, co kdo umí, ale žel vychloubají 

se, myslí při tom jen na sebe! A proto, je Anděl postupně zapudí. Je z toho velmi nešťastný a smutný, až si 

všimne za jesličkami s Ježíškem, tiše stojícího oslíka a volečka. Osloví je, ti ale tvrdí, že nic neumí, že celý den 

jen pracují. Anděl poznal, jak jsou skromní, a že právě oni jsou vhodní ke hlídání Jezulátka. A náhle vyšla 

jasná hvězda. V tu chvíli se rozezněly zvonky v rukou všech dětí a pod taktovkou paní učitelky Lucie 

Čechalové se linula do kraje vánoční melodie, která nastartovala ten očekávaný vánoční čas.  

     Všem lidem dobré vůle přejeme klidné Vánoční svátky, plné porozumění, lásky a dobré nálady! 

Zaměstnanci a žáci Základní školy Lipoltice   

 

 

 

http://www.lipoltice.cz/
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Zprávičky ze školky  
     Podzim kraluje v plné síle a v celé své kráse. Stromy se barví do všemožných odstínů červené, žluté  

a oranžové. Sluneční paprsky ještě zdatně bojují a chtějí nás ještě alespoň na chvíli hřát. A za námi jsou další 

týdny poznávání a nových zážitků.    

     V říjnu jsme využili plodů, které na podzim dozrávají a upekli si štrůdl a usmažili bramboráky (tedy, my jsme 

vše nachystali a naše paní kuchařka vše upekla a usmažila - bez ní by to prostě nešlo). Ovoce a zeleninu 

jsme ochutnávali, poznávali hmatem a čichem. To byla velká legrace. A protože počasí vcelku přálo, trávili 

jsme hodně času venku na zahradě a na vycházkách po vsi jsme pozorovali změny v přírodě a podzimní 

práce na zahrádkách. 

     V dalších týdnech jsme se věnovali lesu. Poznávali jsme, jaký je rozdíl mezi jehličnatými a listnatými stromy, 

poznávali druhy hub, volně žijící zvířata. Děti už vědí, která zvířátka celou zimu prospí, která si dělají zásoby 

a kterým musíme v zimě pomáhat. Na školní zahradě máme krmítko, do kterého ptáčkům každý den 

sypeme slunečnici a poté za oknem pozorujeme, jak se ptáčci slétají na ptačí hostinu. 

     V týdnu od 10. listopadu jsme vyhlíželi, zda nám sv. Martin přiveze sníh, na který se všichni moc těšíme. 

Upekli jsme svatomartinské rohlíčky a také nás čekala „Svatomartinská stezka za pokladem". Na děti čekalo 

hned několik úkolů, které musely společně splnit a jako správná parta si s nimi hravě poradily. Na konci na 

ně čekal poklad v podobě sladké odměny. Děti si to moc užily.  

     Přijela za námi také divadélka s pohádkami. Obzvláště jsme se těšili na paní Markétu a její 

muzikoterapeutickou pohádku „Ouškem v medu“, kterou si s námi užily i děti ze Základní školy. Bylo to 

dopoledne plné muzicírování na netradiční hudební nástroje.  

     Přesto, že je podzim v plném proudu, Vánoce už pomaličku klepou na dveře. 

     V pátek 5. prosince děti plné očekávání 

mířily do školky. Kladli nejen rodičům, ale i nám 

učitelkám otázky – přijdou nebo nepřijdou? 

Kdo? No přece Mikuláš, čert a anděl. Ani letos 

na nás samozřejmě nezapomněli. Po svačince 

se ozvaly první zvuky zvonečku a dokonce 

řetězu. To už jsme všichni s trpělivostí 

očekávali, kdy dorazí až za námi do třídy. 

Některé děti byly odvážné, některé méně. Ale 

všechny zvládly zazpívat písničku a přednést 

básničku. Poté někteří slíbili, že zůstanou i další 

rok hodní, a my věříme, že svůj slib dodrží. A tak 

čert odcházel z naší školky s prázdným pytlem  

a děti byly odměněny mikulášským balíčkem.   

     Po čertovské besídce nás ještě čeká  

17. prosince Vánoční besídka pro rodiče, na 

kterou jsme jako každý rok pilně nacvičovali 

krátké pásmo. Letos se děti promění ve sněhuláky a představí se v zimním pásmu plném písniček, básniček 

a tanečků. Poté si společně sedneme k cukroví, pustíme si koledy a kdo bude chtít, nazdobí si ozdobičku  

a vytvoří z drátků a korálků sněhovou vločku při vánočním tvoření. 

     Teď už nezbývá než všem popřát 

v novém roce hodně zdraví, lásky, 

spokojenosti a pohody. Ať Vás štěstí 

provází každý den. 

Za kolektiv MŠ napsala Markéta Šimková 

 

 

 

 

 

Společenská kronika  

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

Životní výročí: 

 

 

 

               Srdečně blahopřejeme. 

Říjen: Alena Havránková, Zdenka Vokounová 

Listopad: Miroslava Málková, Ladislava Poláková, Jaroslava Málková, Vlasta Brychtová, 

Martina Novotná 

Prosinec: Jana Beránková, Jaroslav Baldrych, Josef Havránek, Josef Tomášek 

http://omalovánky.eu/omalov%C3%A1nky/print_1542.pdf
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Stalo se 
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

Rozsvěcení vánočního stromu 
     Nastal advetní čas, čas rozjímání, světel a příprav na vánoční svátky. U příležitosti začátku adventu jsme 

se opět sešli při rozsvěcení vánočního stromu v obci Lipoltice. Byla sobota 29. listopadu 2025. Svým, všemi 

velmi chváleným vystoupením, nás potěšily děti z místní základní školy. Tradičně následovalo vystoupení 

skupiny Technics s prezentací vánočních písní a koled. Drobné občerstvení poskytli hasiči a výrobky z medu 

představili manželé Kociánovi. 

     Děkujeme za Vaši účast a všem, kteří se na akci podíleli.   

 
Mikulášské bublinování 
     Mikuláš, čerti, anděl potěšili, některé děti i trochu rozplakali při své návštěvě na Mikulášské besídce pod 

názvem Mikulášské bublinování.  

     Po tomto vystoupení následovalo rozdávání mikulášských balíčků, které letos skrývaly i jedno tajemství. 

Kromě sladkostí a bublifuku děti dostaly i uhlí, snad proto, že přeci jenom trošičku zlobily ? Jisté je, že všechny 

děti se vrátily s rodiči domů a čerti opět odešli s nepořízenou. 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

Pozvánky  

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 
 

Plesová sezóna 2026                                       Dětský karneval 

     Hasičský ples – 7.2.2026                                                       28.3.2026 od 15 hodin 

        Včelařský ples – 20.2.2026                                                Změna termínu vyhrazena. 

               Babský bál – 13.3.2026   
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Tříkrálová sbírka 
     Přípravy na Tříkrálovou sbírku probíhají již od října 2025. Pečetění pokladniček a vše potřebné pro zajištění 

průběhu sbírky.  V posledních letech se do sbírky zapojuje kolem 500 žáků, studentů, 

dobrovolníků, spolupracovníků a také hodně starostů, ředitelů škol a školek….  

     Nadcházející sbírka bude probíhat v termínu 8. - 11. ledna 2026. V naší obci 

proběhne sbírka v pátek 9. ledna 2026 za účasti dětí ze základní školy v doprovodu 

učitelů a zástupců obce.  

     Příspěvky je také možné posílat on-line pokladničkou, která je spuštěna celostátně 

ještě před oficiálním zahájením sbírky na www.trikralovasbirka.cz. Zadáním PSČ určíte, 

do které Charity bude Váš dar přesměrován. 

 

 

Připomínáme si  

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

Symbolika adventního věnce 

     Rozsvěcení svíček na adventním věnci nepřímo navazuje na židovskou tradici starou 2 000 let (svátek 

světel – Chanuka). Některé zdroje odkazují i na starý germánský zvyk zapalování ohně v zeleném kruhu, který 

byl symbolem slunce. Původní adventní věnec měl více svící, pro každý den jednu. Jednalo se však o druh 

vánočního kalendáře pro děti, nikoliv o posvátný symbol. 

      Adventní věnec je vykládán jako symbolika Kristova kříže a ve vztahu  

ke čtyřem světovým stranám jako jeho požehnání na každou světovou stranu. 

Čtyři svíčky symbolizují čtyři týdny, jež předcházejí Vánocům.  

     Existuje více výkladů i u křesťanské symboliky adventního věnce. Symbolika 

věnce je odvozena od atributů přikládaných božským bytostem, nebo atributů 

předpokládaných u Boha a bytostí v Bibli.  

     Fialová a zelená, barvy, v kterých bývá adventní věnec zobrazován jsou 

sekulární (z latinského „saeculum“, věk, tento svět) vánoční barvy. Používání 

jehličnanů a cesmíny symbolizuje pokračování života (po smrti) a naděje,  

v Kristovo narození.  

     Z předkřesťanských dob připomínají adventní věnce dva zvyky. V zimním období nosili lidé do svých 

příbytků čerstvé zelené větve a tím poskytovali příjemné bydlení dobrým duchům. Holé věnce ze slámy 

odháněly zlé duchy a tím zajišťovaly požehnání.  

     Je tradicí, že na adventním věnci jsou svíčky zapalovány po směru hodinových ručiček jako symbol 

plynutí času. 

 

 

Sport 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 
Trofeje.cz – IV. třída – Přeloučsko – muži – podzimní část soutěže 2025 – výsledky 
 

Pořadí Klub Počet bodů  

1. Sokol Lány na Důlku 25  

2. Zdechovice 23  

3. Újezd B 22  

4. Živanice 17  

5. Choltice B 16  

6. Lipoltice / Přelouč C 16  

7. Semín 14  

8. Tetov 12  

9. Jankovice 11  

10. Kojice 10 

11. Selmice 9 

12. Staré Čívice 9 

 

 

 

 

 

https://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%BDid%C3%A9
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Dětský koutek:  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    SUDOKU – Vánoce 
     Doplň SUDOKU. Každý symbol 

     můžeš použít v každém řádku, 

     v každém sloupci a v každém 

     čtverci 2x2 jenom jednou! 
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Každému z Vás, kdo čte tyto řádky, 

přejeme ty nejkrásnější svátky! 

Kouzelné Vánoce v kruhu nejbližších 

 a vše dobré v dalším roce  

přeje Obec Lipoltice 


